



## 我国中小企业经济运行总体平稳

前5个月规上工业企业增加值同比增长8.0%

本报6月28日综合消息 最新数据显示,今年前5个月,我国中小企业经济运行总体平稳,主要经济指标保持增长。

前5个月,我国规模以上工业中小企业增加值同比增长8.0%,31个制造业大类行业中,有28个行业保持增长。

从销售情况看,前5个月,规模以上工业企业营业收入32.6万亿元,利润保持增长。其中,计算机及通信电子设备、电气机械等装备制造业中小企业利润保持较快

增长。

同时,中小企业整体出口势头保持强劲。5月份,中小企业出口指数为50.7%,连续14个月处于扩张区间。

此外,中小企业数字化转型步伐不断加快。截至目前,我国已遴选培育数字化服务商3500余家,打造“小快轻准”技术产品1万余项,支持超4万家中小企业实施数字化改造。下一步,我国将分类梯次推进中小企业“智改数转网联”,进一步推动中小企业高质量发展。(央视网)

曾赞荣调度信访包联工作并调研检查生态环境问题整改整治情况时强调

## 用心用情用力解决群众诉求 不断满足人民群众对美好生活的需要

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月28日讯 28日上午,市委书记曾赞荣到西海岸新区,调度信访包联工作并接待来访群众,以“四不直”方式调查检查生态环境问题整改整治情况。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,畅通民意表达渠道,用心用情用力解决群众诉求,坚决抓好生态环境问题整改整治,不断满足人民群众对美好生活的需求。

曾赞荣首先来到西海岸新区东区人民来访接待中心,听取新区信访工作情况汇报,了解所包案事项化解情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,严格落实领导接访包案制度,持续抓好信访问题源头治理和积案化解,不断提升信访工作法治化水平,推动“案结事了”“事心双解”。要结合摸排和化解信访事项,深入推进群众身

边不正之风和腐败问题集中整治,切实维护群众利益。随后,曾赞荣现场接待来访群众,认真倾听群众诉求,要求属地和相关部门推动问题尽快依法依规解决。

辛安街道奋进路和濂湾河路交会处集装箱堆场占地问题,是中央第三生态环境保护督察组交办的群众信访件。曾赞荣来到这里,察看堆放集装箱、车辆进出等情况,强调要不折不扣抓好移交转办问题核查整改,迅速制定整

改工作方案,扎实推进清理违规堆放、耕地恢复等整改任务,确保从严从实整改到位。在小珠山水库东岸,曾赞荣现场察看群众反映的饮用水源地保护问题,强调要扛牢整改责任,坚持即知即改、立行立改,以鲜明态度、有力措施解决好相关问题,强化水库周边巡护管理,提升区域生态功能,标本兼治推动水环境质量持续改善。

孙永红、宋明杰参加活动。

将产业发展诉求与“国字号”平台要素保障精准匹配,助推创新型产业体系加速建设

## 借力“上合工具箱”,胶州产业蓄势突破

□青岛日报/观海新闻记者 王萌



在胶州九龙街道,卡奥斯工业互联网生态园冰箱智能制造项目生产线上,一台台冰箱等待下线。

精准性。

以胶莱街道为例,该街道位于临空经济示范区北部,可10分钟通达机场,同时有三条高速穿境。在胶州市整体产业布局中,胶莱重点发展以集成电路、新能源、绿色食品为主的高端制造业。

今年1月,街道会同招商部门与韩国高美可接洽后,向企业详细介绍了青岛发展新一代信息技术的产业布局。企业也十分看好青岛韩资企业集聚,胶东机场与韩国机场间航班“公交化”等优势,但他们同时提出,因投资总额有限,期望用“先租后买”的方式解决企业最

为迫切的厂房需求。

为帮助企业抓住产业上升期有利时机,尽快实现落地投产,街道梳理辖区闲置资源清单,带领企业逐一实地考察,同时联络机构对企业开展信用评估,最终帮企业链接国有平台公司资源,达成“先租后买”协议。“5月底凯盟美可签约落地,6月份便进场改造车间,预计9月份进行设备调试,当年可以实现投产运营。”胶莱街道党工委书记郭跃峰说。

据了解,针对集成电路、绿色食品两个产业,胶莱街道已分别列出服务清单,如围绕部分集成电路零部件和产品“两头在外”的特点,

帮助企业与海关、临空经济示范区对接,申请建设区外保税仓库;围绕绿色食品产业转型升级等问题,借助上合国际绿色农产品博览交易中心仓储物流、大数据分析优势,为企业提供配套服务。

### 产业提质也需要“功夫在诗外”

对于尚属发展初期的新兴产业来说,要素保障的重点是加快完善纵向的产业链条,而对于已颇具规模优势的智能家电、智能家居等产业,胶州市则从“一二三产”融合发展的思路,横向匹配发展要素,壮大产业生态。

在采访胶州市副市长周林时,他向记者阐述了“功夫在诗外”的产业提质逻辑:“身为北方县域龙头,胶州曾面临‘有群山无高峰’的发展局面。在研究解决这个问题时我们发现,制约产业做大做强的许多痛点、堵点往往不在纵向的产业链条,而是在于横向生态要素没有及时匹配上。例如,制约二产食品制造业发展的,可能是因为一产的订单农业不发达,可能是生产加工装备不先进,也可能是三产中的跨境电商不畅通。而借助‘上合’‘临空’平台,通过逐项产业分析,能为打通这些堵点提供有效途径。”

智能家电产业是观察胶州“一二三产”融合发展、打造优势产业生态的窗口。

得益于上合示范区的强大磁吸力,2022年,投资百亿元的海尔卡奥斯工业互联网生态园在胶州九龙街道开工建设,目前已实现冰箱一期、二期投产。2026年卡奥斯“七大工厂”全部达产后,将形成年产值400亿元的智能家电产业集群。

从纵向产业链条看,九龙街道内智能家电的多个配套中心已具规模:2024年,尼得科全球电气产业园全面投产, (下转第二版)

### ■全球第二、亚洲首个伊甸园项目

## “与水共生”,东方伊甸园在青开园迎客

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报6月28日讯 28日,备受瞩目的青岛文旅新地标东方伊甸园正式开园,一场以“水”为核心的科学探索之旅自此开启。作为全球第二、亚洲首个伊甸园项目,东方伊甸园以“水”为笔,写就了文旅融合与可持续发展的创新答卷,不仅为市民游客揭开了“与水共生”的沉浸式体验序幕,更为全市文旅产业高质量发展注入新动能。

东方伊甸园坐落于青岛高新区火炬路,园区以“水”为叙事主线,精心划分三大主题区域,由4大主题场馆、1大戏水乐园、1大无动力乐园、1场夜·湖秀及数十项互动游乐设施设备、近50处创意景观组成,集合了水孕育、水欢乐、水文明、水回馈等主题生态。20余场全天候特色演艺充分融合中西方元素,为市民游客带来自然与科技交融的文旅体验新场景。

东方伊甸园还精心规划科普奥秘、娱乐狂欢、艺术美学三条主题线路,以清晰的游览脉络与丰富的项目设置,全方位解锁青岛文旅新地标的独特魅力。

据悉,为推动水科学教育普及,促进社会环保意识提升,东方伊甸园还将作为“山东环境科学学会生态环境科普基地”,面向公众开展科普研学与环保教育工作。



位于青岛高新区的东方伊甸园。

第三轮中央生态环境  
保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组  
向山东省交办第三十二批群众信访  
举报件涉及青岛市有关情况

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月28日讯 6月28日,中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第三十二批信访件涉及青岛市34件(重点关注件0件)。其中,市南区1件、李沧区2件、崂山区3件、西海岸新区11件、城阳区2件、即墨区5件、胶州市1件、平度市7件,市交通运输局1件,市城市发展集团1件。当日,上述信访件全部交办各相关区(市)政府及市直部门(企业)。

本批交办青岛市的信访件涉及生态环境问题50个。(下转第二版)

中央生态环境保护督察群众信访举报  
交办和边督边改情况(第二十三批)

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月28日讯 截至6月28日,中央第三生态环境保护督察组交办我市第二十二批42件信访件,已办结23件,阶段性办结15件,未办结4件。其中,责令整改2家。

根据督察要求,现予以公开。

具体办理情况详见青岛政务网([www.qingdao.gov.cn](http://www.qingdao.gov.cn))。



扫码查看  
办理情况